С момента регистрации укусов клещей среди населения города Могилева и Могилевского района с 23.03.18г. по 28.04.18г. по сведениям, поступившим из учреждений здравоохранения, за медпомощью обратилось 146 пострадавших от укуса клеща, из них дети до 17 лет составили 54 человека (40%), по сравнению с аналогичным периодом 2017г. наблюдается рост в 1,4 раза обращений вышеуказанных пациентов (всего постадавших 104 сл., из них детей – 34).

Не за горами солнечные весеннее-летние деньки, отдых на природе, выезды на приусадебные участки, дачи. Поэтому напоминаем меры предосторожности при укусах клещей. Если же человек пренебрегает личными мерами предосторожности, он становится объектом для нападения.

При посещении леса, зон отдыха необходимо:

- ✓ Выбирать для отдыха чистые от валежника, прошлогодних листьев солнечные места
- ✓ Заправить верхнюю часть одежды в брюки, брюки в носки, манжеты рукавов должны плотно прилегать к рукам, на голове головной убор.
- ✓ Использовать акарицидно реппелентные препараты, которые можно приобрести в аптечной сети ((«OZZ», «Атас», «Москитол», «Гардекс», «ДЭТА» и др.). Необходимо применять их в соответствие с прилагаемой инструкцией.

При возращении домой из леса, необходимо снять верхнюю одежду, вытряхнуть, постирать, провести осмотр (взаимо - осмотр) на наличие инородных тел (клещу до 3-х часов переползает с одежды на кожные покровы человека).

В целях профилактики покусов клещами, не менее важно после прогулок осматривать домашних животных на наличие клещей, удалять их с соблюдением правил личной безопасности (резиновые перчатки), так как при наличии ссадин, царапин содержимое клеща может попасть в организм человека.

Энтомолог УЗ «МЗЦГЭ»

Н.Г. Матвеенко